



# 教体之窗

热线电话: 3319185

鹤壁日报报业集团教体事业部主任:解静怡  
TEL: 18639222063

E-mail: hbrbssj@126.com hbjybjb02@126.com

即日起我市开展规范民办学校办学行为专项行动

## 以规范管理营造基础教育良好生态

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 李铭舒 袁洋)为引导全市民办教育规范发展,市教育体育局近日制定并发布了《民办学校办学行为专项行动工作方案》,集中开展规范民办学校办学行为专项行动。

这是记者5月23日从市教育体育局了解到的。即日起至今年年底,市教育体育局将针对我市市域内的民办幼儿园和民办中小学开展规范办学行为专项行动。专项行动将坚持问题导向,聚焦规范

办学,从党的建设、办学条件、法人治理、财务管理、队伍建设、招生管理、教育教学、管理人员素质提升、校园安全管理、法人治理规范、依法治校等“十大行动”,推动对民办学校持续、健康、规范发展。大赛奖牌主体为匹克球拍,正面装饰有仙鹤和流水,象征从诗经中走来的鹤壁人民团结奋斗的

精神。背面以“标识”为主体,辅以白云环绕四周,象征鹤壁匹克球事业蒸蒸日上。吉祥物手中的匹克球拍上面书写大篆“鹤壁”二字,代表我市悠久的历史与现代运动的融合。大赛奖牌主体为匹克球拍,正面装饰有仙鹤和流水,象征从诗经中走来的鹤壁人民团结奋斗的

目前,市教育体育局已成立全市民办教育规范提升暨规范民办学校办学行为专项行动领导小组,并开展起底式、拉网式、清单式规范治理排查,实现大中小学全覆盖、各学段无盲区,全面提升我市民办学校规范办学能力和水平。

## 浚县教育体育局组织开展营养餐规范管理集中整治 让营养餐成为放心餐

本报讯 (记者 袁焜东 通讯员 刘振锋)今年4月份以来,浚县教育体育局加强组织领导,落实工作措施,强化部门联动,聚焦营养餐不营养、学校食堂无证经营、承包经营管理混乱、学校食堂经营服务中应招未招或拆解分包等违纪违法和腐败问题开展集中整治。

建立组织,加强领导。及时成立专项工作领导小组,制定实施方案,组织召开校园食品安全排查整治专项行动推进会,周密部署各项工作任务。同时,各有关学校成立了相应组织,制定了具体的实施方案,确保工作规范、有序开展,取得实效。

强化措施,规范管理。责令实施委托经营的22所食堂学校制定食堂承包企业退出机制,各学校针对食堂转包等问题全面开展自查自纠,建立

问题清单,实行台账管理,明确整改时限和责任人,做到全覆盖、无遗漏、无死角。同时,要求有食堂的学校建立双人采购和定期轮换机制,落实校领导、家长、教师、学生、膳食委员会、加大监督监管力度,从源头上遏制不正之风和腐败问题的产生。

督查整治,严肃问责。联合派驻纪检监察组,采取“四不两直”方式开展食品安全风险督查专项行动,对食品采购、运输、储存、加工、售卖等环节存在的隐患,食堂环境、设施设备、用气用电等方面存在的问题进行全流程全链条摸排,做到事事有整改、件件有落实。对责任不落实、措施不到位的学校及相关责任人严肃问责。截至目前,督查学校134所,发现并整改问题隐患185项,1所无证经营食堂学校停止供餐。

## 2024年鹤壁市首届匹克球公开赛今日开赛

“中国匹克球之城”标识、吉祥物和大赛奖牌公布

本报讯 (记者 秦颖)5月24日至27日,2024年鹤壁市首届匹克球公开赛将在鹤壁市千鹤之舞体育馆举行。22日,记者从市教育体育局获悉,“中国匹克球之城”标识、吉祥物和大赛奖牌已公布。

据悉,“中国匹克球之城”标识、吉祥物和大赛奖牌由市第十一届运动会暨全民健身大会会徽设计团队受邀设计。“中国匹克球之城”标识巧妙地融合了仙鹤和匹克球结合在一起,标识内的四颗匹克球象征鹤壁“中国匹克球之城”走向世界的决心。“中国匹克球之城”吉祥物的主体为匹克球,红色的名为“贺贺”,系鹤的谐音,象征鹤壁人民似

火的热情。绿色的名为“皮皮”,是匹的谐音,象征鹤壁人民朴实勤劳的品质。吉祥物手中的匹克球拍上面书写大篆“鹤壁”二字,代表我市悠久的历史与现代运动的融合。大赛奖牌主体为匹克球拍,正面装饰有仙鹤和流水,象征从诗经中走来的鹤壁人民团结奋斗的

精神。背面以“标识”为主体,辅以白云环绕四周,象征鹤壁匹克球事业蒸蒸日上。吉祥物手中的匹克球拍上面书写大篆“鹤壁”二字,代表我市悠久的历史与现代运动的融合。大赛奖牌主体为匹克球拍,正面装饰有仙鹤和流水,象征从诗经中走来的鹤壁人民团结奋斗的

目,具有入门容易、不易受伤、运动量适宜、男女老少皆宜等特点,深受全市人民喜爱,掀起了全民健身运动新热潮。扫码看“中国匹克球之城”标识、吉祥物等



## 淇滨区举办全民健身月启动仪式暨教体系统广播操比赛

### 强体魄 展风采

本报讯 (记者 秦颖)为丰富教职工业余文体生活,更好地满足广大教育工作者强健体魄的需求,激发教职工积极参与体育锻炼的热情,近日,淇滨区总工会、区教育体育局联合举办了淇滨区全民健身月启动仪式暨教体系统广播操比赛,来自该区14所学校的800余名选手参加了比赛。

比赛现场,伴随着第九套广播体操音乐的响起,各参赛代表队身着统一的运动服装,精神饱满、神采飞扬,踏着广播操轻快的节拍,举手、弯腰、转身、跳跃,每一个动作都一丝不苟、整齐划一,青春与活力在体操运动中激情绽放。

“本次教职工广播体操比赛,促进了广大教师的身心健康,增强了团队凝聚力,充分展示了淇滨区教职工积极进取、拼搏向上的良好形象。”淇滨区教育体育局相关负责人表示。

## 鹤壁高中举办第一届数学科技文化节之数学解说员活动

### 浸润数学文化 感受数学魅力

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 袁德林)为了让学生浸润数学文化,感悟数学知识的内在逻辑,体会数学的学科魅力,提高学习数学的兴趣,在学生心中埋下一颗数学强国的种子,鹤壁高中近日举办第一届数学科技文化节之数学解说员活动。

学生通过查阅资料,对选定题材中的概念、原理、数学的发展史也有了更深的认识。现场解说环节,同学们的解说无一不彰显数学的文化魅力。经过解说实践,课本上抽象的概念得到了具象化、立体化呈现。

“活动激发了同学们的无限潜力。我们发现,只要给学生一个舞台,孩子们就能给我们意想不到的惊喜;只要给学生充分的时间,凭借较强的自主学习能力,通过查阅资料亲身实践,探究概念的生成,理解性质的原理及挖掘学科间的相互关联,这一系列活动都比简单灌输式教学更加深入的认识,如算盘的发展史、圆周率的奥秘等。大家参观后纷纷选择自己最感兴趣的项目进行解说,选材的过程中,大家对一些数学概念有了更深层次的思考。”

## 市特殊教育学校开展全国助残日活动 扶残筑梦 与爱同行

本报讯 (记者 秦颖)为进一步弘扬中华民族扶残助残的传统美德,唤醒全社会对特殊群体、特殊家庭、特殊教育的深度理解与支持,逐步形成全社会关爱关心残疾人的良好氛围,展现残障学生自强不息的精神风貌,5月17日,市特殊教育学校开展了以“共同关注残疾人健康成长”为主题的全国助残日活动。

当日,市教育体育局、市残疾人联合会、市慈善总会、市教师发展中心、淇县教育体育局、河南信息科技学院、鹤壁职业技术学院、鹤壁技师学院、鹤壁能源化工学院、市外国语中学、市第一中学、淇县太行中学、淇县第五中学、爱心企业鹤壁天海集团、鹤壁淇花食用油有限公司、河南星如雨科技有限公司相关负责人及返乡务工等社会爱心人士志愿服务组织参加了活动。市教育体育局党组书记、局长李玉川在致辞中充分肯定了学校的各项工作,并勉励特殊教育

教师立足岗位,坚守育人初心,以崇高的教育信念、真挚的爱生情怀、全面的专业能力,关爱特殊孩子,奉献特殊教育,肩负起促进特殊教育行业发展的责任和使命。

活动现场,爱心单位、学校、企业代表及鹤壁好人白鹏宇等爱心人士为特教学生捐赠了生活、学习用品及体育器材等,并现场观看了特教师生及爱心企业单位精心编排的节目。其中,学校听障学生的精彩演出收获了在场观众的热烈掌声,让大家深刻体会到学校教师在奉献特殊教育方面所付出的努力。

“希望通过这次活动,能有更多人关注特殊教育困难群体,推动社会各界共同参与慈善事业,为孩子们创造一个更加美好的未来。”市特殊教育学校校长张来群说。

扫码看精彩视频



## 护航青少年健康成长

### 市直教体系统关爱学生志愿者聘任仪式举行



5月21日,市教育体育局举行市直教体系统关爱学生志愿者聘任仪式。

市教育体育局供图

本报讯 (记者 秦颖 通讯员 姜韩韩)5月21日,市教育体育局举行市直教体系统关爱学生志愿者聘任仪式,市教育体育局党组书记、局长李玉川出席并讲话。市教育体育局领导班子成员及局机关各科室、直属事业单位负责同志、市直学校党支部书记及校长、市直教体系统关爱学生志愿者代表等参加了聘任仪式。

仪式上宣读了关爱学生志愿者名单和志愿者工作规范,李玉川为市直教体系统39位关爱学生志愿者颁发了聘任证书。活动要求关爱学生志愿者提高政治站位,立足自身优势,履行工作职责,成为学生成长成才的人生导师和健康生活的知心朋友,用自己的光和热去照亮并温暖学生。要主动作为,助力健康成长。将青少年心理健康教育作为开展志愿服务的优先方向,

积极发挥老同志与家长联系紧密的优势,帮助青少年增强法治观念,引导青少年从小树立法治思维。要讲究方法,提升效果。在开展工作中要注意方式方法,用真心去接触学生,用情去跟学生相处,用智慧去关爱学生。志愿者代表吴付山、刘红卫分别作了表态发言,表达了为青少年健康成长、保驾护航的信心和决心。

## “一校一品”党建品牌特色校

### 鹤壁高中党建品牌 青蓝先锋

鹤壁高中现有3个校区,在校生1860余人,教职工96名。其中,45岁以下青年教师76名,党员41名,青年教师占比80%。为将青年教师培养成学校发展的主力军,绘制学校未来蓝图,校党委创建以党建为引领,以培养青年教师为重点的“青蓝先锋”党建品牌。

学校围绕“三个引领”,全面培养青年教师。一是引领思想建设,坚定理想信念。通过主题党日、党员大会、党课特色大讲堂、集中学习、专题研讨、红色教育基地等方式筑牢思想根基。二是引领队伍建设,强化履职担当。充分发挥青年教师主力军作用,做好“战”前动员、“战”后表扬,在防汛、支教、结对帮扶、关爱留守儿童等工作中,青年教师充分发挥示范引领作用。三是引领教育教学,夯实业务基础。通过“青蓝工程”、名师精品课、骨干教师优质课、高级教师引路课、青年教师汇报课等课堂教

## 文明校园创建



5月16日上午,一场精彩纷呈的小学器乐大赛在市湘江小学隆重举行。大赛吸引了众多选手踊跃参与,键盘乐器组、民乐组的选手及小提琴选手、架子鼓选手在舞台上尽情展示着自己的演奏实力,他们专注的神情、娴熟的演奏技巧赢得台下观众阵阵掌声。市湘江小学供图